

## 打造霧峰失智友善社區 朝陽科大結合店家推動失智防治



根據統計，全球每3秒新增一名失智者，預估臺灣平均每年約增加失智者1萬人。為因應失智人口快速增加，朝陽科技大學銀髮產業管理系接受國民健康署臺中市衛生局委託辦理「失智友善社區計畫」，於霧峰區招募130家的友善組織，推動霧峰在地居民對於失智症的正確認知觀念，並結合朝陽銀管系學子進入社區宣導，教導長者如何有效預防失智症的發生，成效卓著。

朝陽科大銀管系主任洪瑞英表示，依據臺灣失智症協會研究調查發現，65歲以上老人失智症盛行率為8%，目前全臺失智症人口已超過27萬人，未來40年更可能突破85萬人。為了降低失智症對家庭社會的衝擊，近年來，政府已著手推動失智症防治照護政策綱領2.0，積極布建失智照護資源，而朝陽科大的失智友善社區宣導計畫，有別於以醫療院所或是地方衛

生所為主導的模式，

改以社區為起點，串連霧峰區所招募之130間友善店家，共同打造失智友善網，希望能打造一個能預防及延緩失智症的友善社會，並確保失智者及其照顧者的生活品質。

洪瑞英主任強調，由於失智症是一種進行性且不可逆的疾病，大約有超過七成的失智個案屬輕度及極輕度，透過提早使用失智症照護服務，還是有機會維持生活品質，因此目前霧峰友善社區計畫宣導的方式，是透過鄰里間的130家友善組織，布建綿密的失智社區照護資源，主動提供失智預防之協助，成為共同守護力量。

同時朝陽科大銀管系也首度與85度C咖啡霧峰店合作，讓社區失智長輩能在店內服務顧客，獲得廣大迴響，未來將進一步推廣「失智咖啡館」的成立，持續招募增加社區失智友善組織，讓民衆能適時關心周遭的失智者，協助失智症者及其家庭減輕照顧負擔，建立社區友善失智環境，打造符合需要的失智照護服務網絡，善盡社會責任。